



2025年3月7日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

共赴那一场花事

“春日迟迟，春景熙熙。”花朵是大地上最灵动的诗篇，它们挣脱寒冬的束缚，在枝头、在原野肆意绽放。或明艳热烈，或淡雅清新，每一朵都怀揣着对新生的渴望。万物复苏的春天，是花朵的盛大节日，也是我们与美好共赴的约定。惠贞书院301班的小记者们用心观察，以笔为锄，种下春日繁花，书写独属于他们的烂漫。让我们跟着文章里的笔触，共赴那一场花事。

指导老师 翟国琴



宁波市惠贞书院301班

月季花

刘家言(证号 2524806)

在我家的阳台上，有一株可爱的月季花，它是我最珍贵的植物朋友。

远远望去，月季花像一位穿着粉色纱裙的小公主，在微风中轻轻摇曳。走近细看，它的花朵有我的手掌一半大，格外精致。花瓣层层叠叠，像小姑娘的蓬蓬裙，每一片都透着淡淡的粉色，靠近花心的地方颜色稍深。花瓣边缘微微卷曲，像是一圈精致的花边。阳光下，花瓣泛着柔和的光泽，花心处是棕色的花蕊，顶端点缀着金黄色花粉，吸引着小蜜蜂和蝴蝶来采蜜。

月季花的枝干上长满了尖尖的小刺，像是守护花朵的小卫士。叶子是椭圆形的，边缘有齿像小锯齿，但摸上去很柔软。每天清晨，露珠挂在花瓣上，像一颗颗晶莹的珍珠，在晨光中闪闪发亮。我轻轻摸了摸它的叶子，闻到一股淡淡的清香，让人心旷神怡。

月季花不仅美丽，还有很多用途！它的花瓣可以泡茶，清香甘甜；还能做成香包，让空气变得清新。妈妈说，月季花的花瓣还可以用来做护肤品呢！

我非常喜爱我的月季花，它让我的阳台充满生机。

葡萄风信子

张桃语(证号 2524802)

你是否注意过世界上的花，它们有不同的喻意，也有不同的颜色和形状。今天，我要介绍的就是葡萄风信子。

远远看去，葡萄风信子像一串串蓝色的小葡萄，蓝得纯洁，蓝得鲜艳，蓝得如同一片夏日的天空，一汪宁静的大海。它又像一串串玲珑可爱的风铃，仿佛一阵风吹来，就会发出“丁零零”的响声。

凑近一瞧，葡萄风信子的花朵很小，小得可爱。它们紧紧地挤在一起，挨挨挤挤的，这样就形成了一串串葡萄般的花穗。花瓣呈现出层叠状，每朵花像一个小喇叭，无比精致。花朵的颜色从外延的淡蓝色逐渐过渡到花心的深蓝色，富有很强的渐变感。花瓣的边缘略微卷曲，花心部位颜色较深，探出微小的白色花蕊，像一件艺术品。

葡萄风信子的叶子是细长的，像一把把绿色的小剑，顶部尖尖的，下面就粗多了。它的叶子上面有着细细的条纹，仿佛哪位画家仔细绘上去的。

这时，我闻了闻葡萄风信子的花朵，发现它有着淡淡的香味。它并不像玫瑰花那样浓烈，也不像绣球花那样寡淡，不浓不淡正相宜，像春天的气息，自然清新。

我爱葡萄风信子，爱它的精致，爱它的芬芳，爱它的独特。

蔷薇花

陆奕淳(证号 2524789)

我家院子的围栏边，种着一丛美丽的花，它就是蔷薇花。

远远看去，蔷薇花像是天边落下的绚丽云霞，轻柔地披在围栏上，那大片的色彩，红的似火燃烧，粉的如霞飘逸，白的像雪纯洁，相互交织。微风拂过，花丛泛起层层花浪，仿佛在欢快地舞蹈，还隐隐传来淡淡清香，勾着我快步走近。

站在花丛旁，我细细打量。蔷薇花形态各异，热闹地簇拥在枝头。有的花瓣完全展开；有的才展开两三片花瓣；还有的是饱满的花骨朵，看起来饱胀得马上要破裂了。蔷薇花的叶子是细长的椭圆形，边缘带着细密的锯齿，它们相互交错，为娇艳的花朵撑起了一把把绿伞，遮挡着风雨，让花儿们能安心地绽放。

我常常站在蔷薇花丛边，轻轻抚摸那柔软的花瓣，跟它们分享学校里的趣事，今天课堂上学了什么新知识，课间游戏又有了什么新玩法。蔷薇花在微风中轻轻摇曳，发出沙沙的声响，仿佛在认真倾听，还时不时用花香回应我。

蔷薇花用它们的美丽与芬芳陪伴我，给我的生活增添了无尽的欢乐与美好，让我深深沉醉在这大自然的馈赠中。

梅花

王淼(证号 2581508)

有人喜欢娇艳欲滴的玫瑰，有人偏爱舒展奔放的桃花，还有人醉心清新淡雅的茉莉花，而我更爱傲霜斗寒的梅花。

星期六早上，我与同学相约长岛公园赏梅。还没入园，便看到一团团、一簇簇的红云浮在枝头，远看像燃烧的火焰，近看像仙女的裙摆。走近细看，梅花小巧玲珑，像一个精致的小盘子，层层叠叠的花瓣围成了一个圆圈，一根根花蕊从圆圈里探出了头，新奇地打量着这个世界。这么多的梅花，一朵有一朵的姿势，有的昂首挺胸，有的低垂着小脑袋，有的在同一根树枝上连成一片，变成了花串串。我沉醉其中，我想蝴蝶也一定陶醉了吧！

这时，一阵微风轻轻吹来。花瓣们翩然起舞，一场如梦如幻的花瓣雨悄悄来临，好似在地上铺了一层厚厚的红地毯。踩上去，柔软极了，我仿佛置身梦幻般的世界中。

梅花美，却把美留给了银装素裹的大地；梅花香，却无人知道“梅花香自苦寒来”的艰辛。梅花，已经不仅仅是一种花，那是一身的傲骨，不屈不挠。我喜欢梅花！

蝴蝶兰

王怡含(证号 2524808)

它不像荷花那样出淤泥而不染，也不像桂花那样香飘十里，更不像牡丹那样国色天香。它只是静静地绽放，默默奉献，它就是蝴蝶兰。

我家阳台上的那盆蝴蝶兰，远远看去，就像一群紫色的蝴蝶，在翠绿的叶子间翩翩起舞，十分迷人。

走近一看，每一根碧绿的枝干都由一根小木棍稳稳固定，像士兵一样笔直地站着，摸起来略显光滑。但这看似不起眼的枝干上，悄然绽放着许多紫色的小花。每朵小花由六片花瓣组成，边缘向中心卷起，摸起来柔软细腻，犹如大自然亲手雕刻的艺术珍品。每一朵蝴蝶兰都有自己独特的姿态，有的低垂着小脑袋，像一个羞涩的小姑娘；有的昂首挺胸，迎着阳光的洗礼；还有的三四朵花聚在一起，仿佛诉说着春天的故事。

我俯身一闻，鼻尖几乎凑到花瓣上，蝴蝶兰散发着淡淡的清香。不浓不淡正相宜。一阵微风吹过，花香飘散在空中，为我的幸福之家增添了一抹独特的韵味。

我爱我的植物朋友——蝴蝶兰，爱它的淡雅，爱它的芬芳，更爱它无私奉献的精神。

百合花

温婉(证号 2581507)

情人节那天，爸爸一回家，就从鼓鼓的黑色外套里抽出一束花。我看了看，埋怨道：“爸爸，这是什么花呀？全是花骨朵。”妈妈却高兴地接过这束花，把它们插进一个大花瓶里，回过头，神秘地对我说：“过几天你就知道了！”

过了几天，这些花骨朵儿慢慢变黄变大。一天早晨，我惊奇地发现几个花骨朵儿已经开出了橙色的花。我走近仔细一看，原来是百合呀！

远远看去，百合花们好似一团团火焰，又似一片片美丽的晚霞。凑近细看，它们的花瓣又薄又嫩，微微卷曲，有的还长着一粒粒“小雀斑”。花的正中心有一根粗粗的雌蕊，上面还带有透明的黏液。雌蕊的外围有六根雄蕊，好似一根根细长的针。

自从这束百合花来到我们家，我和妈妈每天都会给花换水，并且用镊子小心翼翼地夹走花朵雄蕊上的棕色花粉囊，防止掉落的花粉把花瓣弄脏。每天饭后，我们全家都会坐在花前欣赏，家里总是弥漫着一股香香甜甜的气味。一次，我在看书时发现，百合花的花语是“百年好合”，我终于明白爸爸送花的用意了。

原来百合花不只是一束花，更是爱的密码。

寒风中的梅花精灵

叶子楷(证号 2524803)

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”每当我读到王安石的这首诗，我就对梅花充满了向往。今天，我终于如愿以偿。我来到小区的公园，满心欢喜地奔赴与梅花精灵们的约会。

远远望去，一片梅林犹如打翻了调色盘，满树的梅花红艳艳地开着，显得分外美丽，傲然挺立在寒风中，不畏严寒。我撒开腿，迫不及待地冲了过去。

随着脚步的靠近，一股清幽的香气扑鼻而来，只见这些精灵们有的花瓣层层叠叠，露出里面嫩黄色的小花蕊；有的顶开了外衣，半开半合；有的还是花苞，看起来像一个胖娃娃。

我伸出手，轻轻地触摸了一下那娇嫩的花瓣，它是那么柔软，那么细腻，仿佛婴儿的肌肤一般。这时，一阵微风吹过，下起了一场充满诗意的花瓣雨。

天色渐晚，我依依不舍地离开了公园。但那片梅花林，却深深地印在了我的脑海里。

冬日赏梅

余昕滢(证号 2524796)

有人喜欢“出淤泥而不染”的荷花，有人喜欢“宁可枝头抱香死”的菊花，还有人喜欢“花开时节动京城”的牡丹，而我却钟爱于那“凌寒独自开”的梅花。

周末，我来到家附近公园里的一片小小的梅林。远远望去，一朵朵盛开的梅花，像极了一只只粉红色的蝴蝶停在枝头。

凑近一看，梅树的枝干粗细不均、凹凸不平，摸起来有些粗糙，仿佛一位饱经风霜的老者。而那些凹凸，则是岁月留下的痕迹。梅花在这些枝干之间冒出了头，有的才展开两三片花瓣；有的已经完全盛开，花瓣层层叠叠的；有的还是花骨朵。

满树的梅花，一朵有一朵的姿态。有的三五成群地聚在一起，仿佛在说着悄悄话；有的穿着粉红色的裙子，在微风的吹拂下，翩翩起舞；有的低垂着脑袋，仿佛一位害羞的小姑娘。

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”我爱梅花，爱它高洁典雅的美丽，更爱它坚韧不拔的品质。

我家的玫瑰花

陈佳彦(证号 2524799)

我有一个不会说话，也不会走路的好朋友——阳台上的玫瑰花小姐。

春日清晨，推开窗户，玫瑰花在绿叶丛中朝我笑呢！它的叶子像一对对手拉手的姐妹，每片叶子都镶着波浪花边。阳光透过叶子时，我发现了一个小秘密——叶子背面藏着细细的“银线”。妈妈说，那是输送营养的叶脉。

最神奇的是，玫瑰花会变魔法！昨天还裹着紧紧的花骨朵，今天突然“嘭”地绽开了，层层叠叠的花瓣像公主的百褶裙。我凑近闻了闻，有一股甜甜的香气。有片淘气的花瓣落在了我的课外书上，我把它夹在《植物图鉴》里当标本。妈妈说，等花谢了，她要教我做干花呢！

每天放学，我都要和玫瑰花说悄悄话。虽然它不会回答，但叶子在春风里沙沙作响，就好像是在给我讲植物王国的故事呢！